

01

# ВЕСТЬ

"Всемирная история есть не что иное, как развитие понятия свободы..."

Гегель.

№ 1

НЕЗАВИСИМОЕ АНАРХО - ГУМАНИСТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

## декларация анархо-гуманистов

### ЧАСТЬ ПЕРВАЯ.

Признавая факт создания коммунистами тоталитарного общества, анархо-гуманисты ставят перед собой в качестве первоочередной задачи - ненасильственный переход к плюралистическому общественному устройству.

Для этого необходимо - разработать и утвердить Декларацию прав человека и гражданина республики. В ней должны быть указаны следующие права и обязанности:

#### ПРАВА.

1. Человек имеет право творить добро.
2. Человек имеет право распоряжаться своей рабочей силой.
3. Гражданин имеет право на земельный надел.
4. Человек имеет право на неограниченное владение любым видом имущества, за исключением земли и тела другого человека.

#### ОБЯЗАННОСТИ.

1. Человек обязан уважать права другого человека.
2. Гражданин обязан платить налог.

#### Пояснение к первой части.

1. Право творить добро разумеет под собой право человека на прощение своего обидчика. Допустим, если кто-то стал жертвой преступления, то он прибегает к помощи суда и милиции. Правоохранительные органы обязаны найти преступника и покарать по всей строгости закона. Но потерпевший должен иметь право на смягчение приговора, вплоть до полной амнистии.

Мы также склоняемся к мысли о возможности выдачи индульгенции своему вольному или невольному убийце.

2. Распоряжение своей рабочей силой означает легализацию наёмного труда. Человек имеет право сдать в аренду свою способность к труду. В случае если условия подобной сделки не нарушают трудового законодательства, государство (суд, милиция) выступает в роли гаранта выполнения всех пунктов договора.

3. Право на землю предполагает наличие института Гражданства. Совместно с гражданами могут проживать и иностранные подданные и даже лица без гражданства. Все они будут обладать равными правами, за исключением права на землю. Земельным наделом могут владеть только граждане страны и никто более.

Реализация этого права будет возложена на комиссии, образованные в масштабах района или области.

Комиссия должна составить земельный кадастровый реестр. В нем все угодья делятся на:

- а). земли непосредственно пригодные для сельскохозяйственного использования.
- б). земли представляющие особый интерес для государства. К первой категории будут отнесены колхозно-совхозные пашни, выгоны и т.д. Все они распределяются между работниками колхозов и совхозов.

Приусадебные участки поступают во владение их нынешних хозяев.

Граждане не имеющие отношения к сельскому хозяйству получат землю из числа оставшихся не занятых.

Земля пожизненно закрепляется за владельцем. Последний имеет право сдавать землю в аренду, но не продавать.

Ко второй категории будут отнесены земли на которых расположены - курорты, заповедники, памятники культуры, пути сообще-

два века минуло с той поры как парижане под лозунгом "Свобода, равенство и братство" разбрелись до камешка олицетворение французского абсолютизма - бастии. Если бы также просто можно было разрушить бастиины тоталитаризма в сознании человека, тогда лозунги французских революционеров перешли бы из плоскости красивых слов, в плоскость реальных дел. А пока человечеству похвастаться нечем. Если в отношении политической свободы достигнут впечатляющий прорыв по сравнению с "просвещенным" восемнадцатым веком, то в социальном равенстве, а тем паче "братьстве" говорить не приходится. Думается, даже самый отчаянный оптимист не возьмет на себя смелость дать гарантии, что человек не запутается в лабиринте экологических провалов, не увязнет в бесплодных международных конфликтах, разрешит вопрос прогрессирующей имущественной деференциации.

Мы не собираемся подробно анализировать неадекватность сравнительных достоинств капитализма и социализма. Как любил говорить генералиссимус - "и слепой увидит" весь абсурд и алогизм последнего. Но посыпая голову пеплом, не стоит объявлять достижения западной демократии истинной в последней инстанции. Россия

города и т.д. Эти земли будут сдаваться в аренду с заранее оговоренными условиями эксплуатации.

4. Провозглашение неограниченного права владения любым видом имущества означает реабилитацию предпринимательской деятельности. Мы признаем инициативных и предпримчивых людей золотым фондом республики. Именно они выведут экономику из кризиса, а не хозрасчет 48 модели.

#### ОБЯЗАННОСТИ.

1. По первому пункту вопросов возникнуть не должно. Если не уважать право другого, то и свои права обращаются в фикцию.

2. Мы убежденные противники налогов. Но если их нельзя отменить с воскресенья на понедельник, значит налоговое бремя должны нести все граждане в равной мере. И миллионеры и пенсионеры обязаны платить равную налоговую ставку.

Далее. Налоги платят лишь граждане страны. Иностранные подданные и лица без гражданства от сей "почётной" освобождаются, как впрочем и от права на землю.

#### ЧАСТЬ ВТОРАЯ.

Конечной целью своей политической, идеологической и иной другой деятельности анархо-гуманисты считают создание такого общественного устройства, при котором каждый человек мог бы быть свободным и счастливым.

Мы именуем его - гуманизм.

Гуманизм как течение философской и политической мысли является самым последовательным антикоммунистическим учением, проповедующим ненасилие не только как средство, но и как конечную цель.

Мы боремся не с коммунистами, а с коммунистической идеей, суть которой состоит в возведении в ранг добродетелей двух главных пороков человека - алчности и властолюбия.

Мы за безвластие, и поэтому с полным правом именуем себя анархистами (анафия - безвластие, греч.). Но власть и алчность неразрывно связаны. В их основе лежит насилие.

Ибо власть - насилие над личностью, алчность же - насилие над природой.

Главным отличительным признаком создания общества, основанного на принципе ненасилия, будет фактическое отмирание государства и достижение известного экологического баланса в отношениях между природой и человеком.

Для этого анархо-гуманисты предлагают:

1. Ликвидация КГБ в законодательном порядке.
2. Последовательное снижение налогов, до их полного упразднения.
3. Выход из всех военно-политических блоков, создание вольнонаёмной армии.

4. Пропаганда ненасилия как истинно человеческого образа жизни.

Для этого каждый анархо-гуманист принимает на себя добровольное обязательство о прощении всех преступлений, направленных против его личности, вплоть до выдачи индульгенции своему вольному или невольному убийце.

Умеренность своих материальных запросов - не стыдно много зарабатывать, а стыдно делать из этого фетиш.

Терпимость и внимание к аргументам своих политических и идеологических оппонентов.

## мнение редакции

ценой крови и горя своего народа получила уникальный исторический шанс. Шанс реализовать мечту французских просветителей о создании "Царства Развума". Это тем более реально, что нынешнее окружение не назовешь враждебным. Но самое главное чем нам может помочь Запад, это не денежные инъекции и не хитрости мирового маркетинга, - это бесценный исторический опыт, из которого надо уметь извлечь уроки.

В этих условиях неизменно возрастает роль теории. А вот ее-то как раз и нет. При всем уважении к французским просветителям, а также к патриархам анархии - Бакунину, Прудону, Кропоткину и др. нельзя не отметить, что при довольно убедительной критике нынешнего положения вещей в их сочинениях не содержится даже намека на более менее конструктивную программу действий. Как это не печально, это факт. А поэтому мероприятия, которые мы предлагаем осуществить, надо проверять не текстом того или иного флюрианта, претендующего на роль священного писания, а таков простейшей категорией как здравый смысл.

Капитализм, конечно, не лишен противоречий, но есть противоречия и есть противоречия. Надо уметь отделять зерна от плевел. Западная демократия сейчас напоминает яйцо из расхолода примера Гегеля. Яйцо можно устранить положительно, а можно отрицательно. Отрицательно - разбить, положительно - дождаться цыпленка, исходя из тех же самых соображений, коммунисты бросают лозунг - "назад к коммунизму", анархисты же - "вперед к анархии". Таким образом - коммунизм есть отрицательное решение проблем современности, анархия - положительное.

После этого становится ясно почему убежденные противники капитализма (не путать с частной собственностью) предлагают прямо противоположный подход в решении одних и тех же проблем.

Допустим, ни у кого не вызывает сомнения то, что кризис перепроизводства мало приятное явление. Коммунисты ратуют в таких условиях за 100% план, и кризисы перепроизводства трансформируются в кризисы недопроизводства. Анархисты не строят иллюзий. При тех слож-

нейших связях, пронизывающих современный экономику, попасть в "яблочко" просто невозможно. Следовательно вопрос сводится к проблеме выбора из двух зол меньшего. При всех своих недостатках проблема перепроизводства выглядит для нормального советского человека решаемой и главное не столь злободневной. Такие образы, национализация даже в контексте решения данной конкретной задачи предстают тем чем она и является - полным абсурдом.

Примеров можно привести массу и все они будут свидетельствовать об одном - анархия и коммунизм это яда и падени, плюс и минус, тезис и антитезис. И водораздел между ними проходит по вопросу о насилии. Коммунизм - это проповедь насилия и как цель, и как средства. И общественное устройство ленинской России времен военного коммунизма, и полтавской комбоджи - есть еще одна настоящий коммунизм, построенный строго в соответствии с "научными" рекомендациями маркса, энгельса и прочих рыцарей общественности. Анархия же возводит на пьедестал - ненасилие, а посему не с каким малейшим злодейством в интересах светлого будущего не может быть и речи.

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала